

нального происхождения во всех явлениях общественной жизни; происходить оно и в литературе. Русская литература, эмигрировавшая в Западную Европу, сама по себе является национально-русской.

В таком союзе находятся общечеловеческий и национальный элементы в поэзии Пушкина. Западно-европейская литература была для Пушкина той школой, в которой он учился общечеловеческим началам. Во то же время Пушкин проходил другую школу, из которой он вынес глубокое знание национальных особенностей русского народа, русской жизни. В курс этой школы вошли: изучение русской народной поэзии, непосредственные наблюдения над явлениями русской жизни и изучение русской истории. В эту школу поступил Пушкин очень рано. Первыми его учителями были бабушка Мария Александровна Гаврилова и няня Арина Родионовна. Только бабушка, няня и законоучитель говорили с Пушкиным по-русски; в подполье говорили с бабушкой Затаровой Пушкин слышал простонародную русскую речь, слышал народный язык; бабушка рассказывала будущему поэту семейные предания; через няню свою Пушкин в раннем детстве познакомился с русскими народными преданиями, сказками, пословицами и поговорками. Во стихотворении «Сон», написанном в 1816 году, Пушкин так передает свои детские воспоминания:

«Детским был любовь воспоминанье. Ах, умолчу ль о мамушке моей, О прелесть таинственных поений, Когда в веник, в старинном одяжке, Она духов молитвой укусила, Мы усердием перекрестить меня, И шепотом рассказывать мне сказки. О мертвецах, о подвигах Бова. От ужаса не спалось бы бывало... Я трепетал, и тихо напевал. Тамоемие сия на очи упало. Тогда толпой съез лазурной высоты, На ложе розь красноты метла, Влашебники, волшебница слагаи, Обманом мой сон оборвали; Терялся я в порыв сладких дум; Въ туман ахрей, средь Муромских пустыней, Встречал лихих Поляничку и Добрыню И въ вымыслах носился юный ум...»

Впечатливая детская любовь к поэзии времени проникает все больше и больше сознательности. Национальная стихия, которая чувствуется в народных сказках и песнях, отражается на произведениях Пушкина. В народном стиле написано из 1816 году предельное стихотворение «Старина—Пророчия». В 1817 году Пушкин приступил к первой большой поэме: в этом первом произведении «Руслан и Людмила», по выражению самого Пушкина, — «русский дук» и «русско пахнет». Мифы Вильяма о том, что в «Руслан и Людмила» нет ничего русского, кроме имени, является недоразумением. В «Руслан и Людмила» рассказы «даль давно минувших дней, предания старины глубокой». Русская глубина старина, сохранившаяся в народных сказках и быльях, изображена поэтом. Эта русская старина, эти русские дала давно минувших дней рассказаны прекрасным русским языком, перепланированы чисто народными выражениями. Пушкин интересуется народной поэзией и на ней по имени ссылки. Серьезно он изучает народную поэзию по имени ссылки в Михайловском. Как в детстве поэт, так и теперь, в роли учителя выступает прежде всего няня Арина Родионовна. В 1824 году Пушкин писал брату из Михайловского: «вечером слушаю сказки и поздравляю тям последствии сказок». Пушкин не ограничивается сказками и песнями своей няни. Он ходит в народ, прислушивается к народной речи, народным разговорам и пословицам, собирает народную поэзию. Известный собиратель народных песен П. В. Киреевский говорит: «А. С. Пушкин еще в самом начале моего предпринятия доставлял мне замечательную тетрадь песен».

Иван Веселовский и его падка.

Воссаана Пруса. Перевод с польского для «Сиб. Жизн» (Продолжение см. № 151).

Политикой он занимается с большим увлечением, читает разные газеты и собирает всевозможные слухи. Идет другого человека, который бы создал столько политических комбинаций и который бы такой уверенностью ожидал бы ежегодной войны, как он. — Увидишь — обыкновенно говорил он — будешь. — Весной? перебиваю я, сейчас. — Весной? — неизвестно, может быть июль или в половине июля. Но будет. — Оладжид, сколько лет тому назад, мой друг, кроме собственных политических комбинаций, начал сообщать мне такие известия, что слушаю его, волосы у меня на голове становились дыбом. Он торжественно, рассказывал мне по секрету, о каких-то новых военных союзах, притом подчеркивая, что все знает из достоверного источника. Рассказывал свои от обыкновенно начинал так: — Я узнал сегодня, через третье лицо, от вельякого консула... Или: сегодня я слышал, правда не непосредственно, из французской посольства... Иногда мне это даже надобно. На вопросы мои, от кого он получает такие известия, которые никогда не оправдываются? — от важного подполковника брови и пожима плечами, отвечает: — Даже тебе не могу этого сказать, я дал слово. — Однажды Беджинский пригласил меня в ресторан, в котором он обдал уже несколько лет. Войдя в зал, мы заняли места за общим столом, за которым сидела уже компания молодых людей, насколько я мог заметить — очень веселых и изысканных путешественников. Только что мы устали, молодежь сейчас же начала между собой перешептываться и о чем-то толковать.

собранный им в Псковской губернии». Таким образом Пушкин является первым собирателем народных песен в России. — Под влиянием изучения народной поэзии Пушкиным написан ряд произведений, в которых необычайно верно выдержан дух народной поэзии и склад народной русской речи. Таковы: «Как весенней толпой порою...», «Жених», «Только что на проталинах весенних...», «Окололочки звенят», «Песни о Стеньке Разине», «Святи Иван, как пить мы станем?»; сюда же относятся сказки Пушкина.

(Продолжение будет).

1. Малиновский.

Сибирская жизнь ХРОНИКА СИБИРИ.

Нерчинский завод. (Экономты на Читинскую выставку). «В. Об.» сообщает о следующем курьезе, св действительности до некоторой степени о низкой культурности населения. В местной почтово-телеграфной конторке получила посылка, обратившая внимание почтальонов на запах. В присутствии полиции посылка была вскрыта, и глазами зрителей представились: четыре медвежьи лапы с мясом и шерстью, несколько звериных шкурки и охотничьи принадлежности. Мясо совершенно разложилось и кишело червями, шкурки попортились. Оказалось — это экспонат, посланный в Читу на сельско-хозяйственную и промышленную выставку.

Эмбасть-Тузский копи. Съ Урала отправлено в Сколково партии рабочих, плотников и каменщиков, нанятых администрацией Эмбасть-Тузских копей близ Павлодара для строительных работ, в том числе постройки коваленных печей. Постройка узкоколейной железной дороги от этих копей до Иртыша замедлилась вследствие неисполнения Богословскими заводами срочного заказа скривляной. Заказ сиюию передан Тагильскому заводу. («Ур. Горн. Об.»).

С. Корякинское, турийск. уезда. (Гроза с Человеческим зверем). 28 июля, в 5 час. вечера, при совершенно безоблачном небе, вдруг, падал сильный Коркинский, турийского уезда, пошел дождь, пошел дождь и, внезапно, всего оладжид, грянул столь сильный гром, что люди самых крикливо первых в ужасе пришли. Когда же небо несколько прояснилось, то послышались стонанье и вопль црой массы народа: оказалось, что удар молнии попал в пожарную каланчу, откуда через потолок прозвук в самую пожарную, где, по случаю сельского схода укрывалось от дождя до 150 человек, из которых трое убито наповал, до 20 контужено с опасностью жизни и до 80-ти отблзало легкими ожогами. Замечательно между прочим, что у всех почти пострадавших контузия главным образом то ту, то другую ногу, а изъ убитых у одного пробито затылок, у другого опалило лицо, у третьего же ничего не замечено, что вначал и подало вбкотоую надежду на возвращение его к жизни, однако таковая надежда оказалась напрасной. Вышеупомянутую каланчу все разбросало, но ни она, ни самая пожарная не горели.

Через два часа на место катастрофы приехали турийский врач, за ним ставовой, из которых первый оказал пострадавшим живую медицинскую помощь и они, в настоящее время, начинают приходить в себя и поправляются. («Сиб. Л.»)

С. Абаканское, тоб. уезда. (11 чел. утопились). Выше Абаканского села, на перевозе, перебжало лодка, на которой находилось 11 чел., в числе их 3 девочки; погодой лодку опрокинуло, но было никакой возможности спасения, так что все потонуло; фхавшие были крестьяне Арбтской волости. («Сиб. Л.»).

Съ Средне-Сибирской ж. д. (968-я верста). На 968-й версте, на которой недавно были положены перепек рельзовых шпала, 4-го июля створожень найдены труп «неизвестного» человека, задуманного удавкой, причем перека, обратившая шео задуманного, сзади перекручена палкой и концом привязана к рельсу. Труп отнесен на Суховской этап. В т же самое время между Инокентьевской и Суховской станциями

найдены еще три трупа людей, задуманных совершенно таким же образом. Во всех четырех случаях очевидно действовала одна и та же рука или, лучше сказать, руки.

Корреспонденция.

Красноярск письмо.

Месца три тому назад на общем собрании членов ремесленного клуба было постановлено: 1) выборы старшии, состоявшиеся 3-го января с. г., считать действительными, ибо избирательный являлся лишь 20 членов в то время, когда таковыч в то время состояло 129, которые даже не были избитены повестками о предстоящих выборах; 2) хозяйня — старшину, Ивана Зеленого, отъ уралевица длами клуба — сврчь безконтрольного хозяйничанья — отстранить и избранным на этом общем собрании членам ревизионной комиссии поручить созвать вновь общее собрание членов для выяснения вопроса, может-ли клуб вообще вред продолжать свое существование, или-же его должно вовсе закрыть, а также для выбора новых старшин, согласно уставу. Кроме того иже было поручено немедленно произвести ревизию отчетности и дль клуба. Члены ревизионной комиссии, большинство которых занимают видное общественное положение, энергично принялись за «работу». Но, едва лишь они къ таковой приступили, им тотчас же пришлось «угомониться»... Их — хозяйит, Иванъ Зеленой, заявил, что не только никаких отчетов за время своего безконтрольного хозяйничанья он представить не желает, но даже и списка членов, по которому можно было бы расслать повестки для созыва общего собрания, он вручить не намерен. Совершенно игнорируя постановление общего собрания и не признавая других хозяйств, кроме себя, сей муж продолжал себя хозяйничать, как только ему было угодно. В один прекрасный день он дерзнул даже увезти из повешенй клуба разное имущество, которое, по его уверениям, принадлежало ему лично.

Добы выйти из того трагикомического положения, в котором они очутились, и дабы оправдать доверие членов, члены ревизионной комиссии поручили обратиться съ залатавством къ г. начальнику губернии о назначении им свй помощи кого-либо из членов губернского правления для оказания содействия въ получении от Ивана Зеленого необходимых для ревизии книг, отчетов, списка членов, а равно и въ отношении урегулирования всех возникших въ клубе «недоразумений». Г. начальник губернии поручил это «дло» чиновнику особых поручений г. Вальковскому. Съ того дня уже прошло два с половиною месца...

В городъ поехал слух, что г. Вальковский уже успел потребовать от Ивана Зеленого объяснений, что таковыя даже ему последнимъ представлены.

Члены ревизионной комиссии пока еще бесды по дбамъ клуба съ г. Вальковским не ишли. Сколько еще месца, а, быть может, и летъ пройдет, пока все эти «недоразумения» будутъ улажены, определить точно не берусь. Киданюшь это случится, в этомъ смысле высказать. Впрочем, вбд сиюию особенно и не слбдуетъ! Незря же люди толкуют: «тише воды, — дальше будет»...

Сиюию закончатъ настоящее письмо, дабы не опоздать на самое изъ всехъ последнихъ наиболее важное представление. Дальше цирку останавиться у насъ нельзя. Вель лошади, вель коровы, самовары, часы и другая «примочка», розданы. Разв г-да Вороские еще вздумаютъ насъ калачами заманить только на одно это последнйшйшее представление? Но вбт! Не слбдуетъ они этого. Незря же в самомъ деле Иркутскъ обзываетъ! Пусть и они немножечко потянутся и... нажнутся. И такъ изъ цирк покидаетъ. А прощай! Я слышалъ сегодня от одного артиста (его о т артиста, я убедился, прочитав его визитную карточку), что даже отдльный побзд чертотурного класса для артистовъ и лошадей уже заказан почтеннымъ антрепренеромъ. Съ полымиз, выходять, комфортабельно... Красноярцы погоротъ, поплачуть, но вскорь и забудутъ и угбтятся...

Консула? — повторилъ Теофиль, направляя окрасившее ухо в сторону разговора. — Да, я лбу его секретаря, который страдает каменной болезнью. Вчера при мне был у него консул и спрашивал, не вышел ли камень. Я ответил ему, что вбт, но такъ черезъ недвлю наврое... тоже не выдетъ. Консулъ пожал руку секретаря и сказал: «Вудеть хорошо». Я слышалъ это своими собственными ушами. — Шугнак, вы, — сказалъ сейчас мой другъ. — Извини меня, Теофиль, — заговорилъ я, но я уфжко отсюда. — Что ты болешь? воскликнулъ Теофиль. Здсь есть доктор... — Благодаря, я лечусь гомеопатией, — но иди ты со мной... — Даже не вставалъ, не уплатить даже по счету, выблжалъ за мной на улицу. — Голубчик, — обратился я къ нему, — эти господа шугать надъ тобою. — Но что ты... Вбд это мои друзья! — Твои, да не мои! — ответилъ я, и въ молчании мы шли дальше. — Знаешь, что — внезапно отозвался Теофиль — я тоже думаю, что ои съ этой политикой переселяются. Но все-таки они слабые ребята. Никогда у меня не бываеъ такого аппетита, какъ въ ихъ обществе. Опечалить человека, наугають, развеселять, поддуть надежду и какъ-то лучше переверивавшихъ облы. Я не претендую на нихъ. Вотъ каковъ Беджинский. Это человекъ ангельской души, хотя и съ лицомъ хищной птицы. Письмо, благодаря которому его лакею достало отъ меня палкой (сейюия еще мне стыдно), было отъ Беджинского. Онъ настоячиво съобщалъ мне войти въ компанию общества взаимного кредита и, сообщая о предстоящихъ в скоромъ времени выборахъ, подблжалъ надежду, что при помощи его и его друзей я могу быть избраннымъ въ члены правления или хотя бы ревизионной комиссии. Кроме того, онъ писалъ, что лежитъ в кровати, такъ какъ получилъ насморк.

Советъ его мне понравился. Вроптно и въ согласиие, что интереснее быть членомъ правления, чьмъ членомъ общества поощения надъ животными. Конечно, я сейчас же поблжалъ къ больному Теофилю и вбтсь съ нимъ мы составили плачь компании. — Ступаи недвлю послд нашего разговора, состоялись выборы въ помешенй клуба. Войдя въ большой зал, мы застали уже несколько десятковъ мужчинъ, сидвшихъ на скамьяхъ и стульяхъ, какъ въ парламентъ. Некоторые изъ нихъ разговаривали о театре и цбй ржи, — одинъ дремал, одинъ обривалъ ногти, а одинъ (насколько я могъ понять) плачевнымъ голосомъ доказывал, что или вследствие неумлой постановки дбл, или небрежности правления общество должно обанкротиться, потому что въ сметблывдена ошибка на 2-рубля 17 копеек.

Что можетъ быть ругательствомъ, господа, — говорилъ ораторъ, — что на будущий годъ эта цифра не возрастетъ до 200000 или даже до 2-хъ миллионов. Когда онъ кончилъ, присутствующие начали сильно шуметь, особенно одинъ, сидвший впереди насъ, тунай великанъ. Это былъ человекъ мохъ лбт, со щетинистыми усами и физиономией тигра. Отвбчая предостережению, онъ наступилъ своему соседу на мозоль, Беджинского толкнулъ стуломъ въ грудь и, ни шбвъ ни спрашиваемый и не упомоиненный, оралъ, что въ обществе нельзя никому доверять. Много прошло времени, пока звонокъ прекратилъ шумъ. Некоторые звая начали выходить. Беджинский, воспользовавшись перерывомъ, подблжалъ къ председателю столу и допешался о чемъ-то съ сидвшими за нимъ сановниками. Я несколько вздохнулъ, подумавъ, какъ важныя я выглядывалъ бы за этимъ столомъ. Теофиль же, задыхавшись, тотчасъ верулся и громко произнесъ: Говорить, говорить, имейте права голоса. Я заявилъ тебл кандидатуромъ. Одновременно председатель предложилъ мне говорить.

Я уже всталъ, но господинъ со щетинистыми усами обернулся ко мне со стуломъ и, посмотревъ въ глаза, спросилъ Теофиля: Что это за новый Демосфей? Я сейчасъ догадался, что это будетъ противникъ моей кандидатуръ въ члены правления или хотя бы ревизионной комиссии. Я вспоминалъ гбвномъ, по повинуясь вдохновению, ршилъ красноярцамъ внушить опонентамъ къ себй уважение. Господа, — началъ я свою речь, — правда, что

я в этот почтенный собравй человекъ новый и неизвестный, и, такъ сказать, одной ногой стою в среде той широкой публики, которая составляет общество. Поэтому я, кажется, вправе благодарить правление за его честный трудъ отъ имени публики, отъ имени народа... — Интересно было бы знать, кто его уполномочилъ говорить отъ имени народа? — громко спросилъ господинъ с физиономией тигра, задыхавъ збвную прямо мне въ лицо, вышелъ изъ залы. При утратившие осудили его несправильный поступокъ громкимъ смехомъ. Я былъ такъ изловнованъ, что не имбл силы продолжать речь. — Какъ ты прекрасно началъ свою речь — прошепталъ Теофиль — продолжалъ слышно... — Даже не думаю! — ответилъ я. Кто этот грубиян, который прервалъ меня? — Штейбергер, полковникъ прусскихъ драгунъ, — объяснилъ мне Теофиль. Онъ немного задрювилъ, но въ сущности хороший человекъ. Я уже хотблъ обжтъ за полковникомъ прусскихъ драгунъ и вызвать его на дуэль, но Теофиль задержалъ меня, такъ-какъ собралось голоса. Оба мы, я и Теофиль, отдали карточки съ фамилиями нашихъ кандидатовъ, и послд подсчета оказалось, что Теофиль получилъ одинъ голосъ въ члены ревизионной комиссии, а я... также одинъ въ члены правления...

Присутствующие, узнавъ объ этомъ, громко начали смбяться и тбмъ принудили насъ оставить залъ. Я сбился и покаялся не принадлежать къ этому обществу. Долго мы ждали въ швейцарской, пока послд многихъ кликовъ и ошибокъ подали намъ платье. Но кто можетъ представить, какой овладблъ мною гбвтъ, когда я убедился, что мои волеи каию кто-то обблывалъ на старье, и что вбство арапка оставлена палка съ собачьей головой. Аранъ мой пропал! Поздно ночью я пришелъ домой и долго не могъ заснуть, отчасти по причине неприятностей въ собрании, а отчасти сожалбл объ арапк, къ которому привыкъ.

На слбдующий день, около полудня, какой-то человекъ принесъ мне конвертъ, въ которомъ я нашелъ визитную карточку съ отпечаткомъ: «Полковникъ Янъ Штейбергеръ» и несколько слбдующихъ словъ: «Осылаю вамъ нашу палку и прошу возвращать мне мою».

Несколько лишь мизераблей не скоро въ себя придуть... Случайно, выдвде-ли, съ чими маленького недоразумения. Раскуя опоздать къ началу, я считая однако своимъ священнымъ долгомъ разсказать вамъ всю эту «историю» подробно. Разноцветная старинная афиша возвбщала въ одинъ изъ прекрасныхъ юнскихъ дней население о предстоящихъ въ вечеръ того дня — «трехъ борбл»... Свбтъ — разудали мои змляки — держится на трехъ китахъ, — почему-же не посмотреть въ одинъ вечеръ «три борблы»? — И циркъ въ тотъ вечеръ биткомъ былъ набитъ. Началась борбл первая. Какъ водится и быть должно, профессиональ безъ лишнихъ словъ и дальнихъ фразъ позвалъ любителя на обт лопатки «въ одинъ секундъ». Профессиональ въ борбл № 2 поступилъ точно такъ-же хвббро, честно и энергично. Скоро состоялся третья и послдняя борбл... Толпа затала ахматье... Но вдругъ на арену выплываетъ «ушнформа» и громогласно заявляет, что по случаю того, что любитель Р. былъ недавно изгнаникомъ, а посему и т. д. борбл № 3 не состоится! Оскорбленная въ лучшихъ своихъ чувствахъ, «стола» загалдбл.

— Обмбтъ вбтерю. У насъ принаеетъ другой любитель. «Репанша давайте»... Пришлое полицейскимъ вбстиямъ вывбщаться въ дбл. Туда-сюда, тары-бары, — дирекция (какъ громко!) изъяснила согласие, — и на арену выступилъ любитель герер. Третья борбл началась... Но, едва только она началась, гереръ заявляет, что у профессионала посятъ ступить очеъ слабо. На арену «вылетаютъ» артисты и начинаютъ «подблгивать» облы борбл... Борбл возобновляется. Но вдругъ профессиональ со своей стороны объявляет, что любитель — гереръ нарушилъ «порядокъ и правила», по которымъ погамъ «работаетъ» строго воспрещено... Толпа вновь загалдбл.

— «Неправда, онъ треплетъ, это — ложь». Тогда-то помощникъ полицейскаго пристава г. П-воу хвбро направляетъ свои стопы на арену, энергично беретъ любителя похъ руку (отнюдь не за шиворотъ) и приказываетъ его отпрать въ клетку. Нбсколю человекъ обблываются почему-то выразить свою несообразность, но и тбхъ поступаетъ та самая участь, котор-я постигла герера... Въ части бубто-бы двореане не пожелаю отдохнуть въ катажалбж; но, какъ говорить, имъ пришлось въ концб концовъ сбтъ... Слова, слова, слава П-ву! — съ радостью воскликнулъ-бы я, если-бы меня не смущала жалоба, поданная прокурору на этого действительно энергичного полицейскаго! Недовольные двореане почему-то убеждены, что я вращаюсь не слбдовало, ни въ катажалку сажать не зачбмъ было. Кто ихъ знаетъ? Быть можетъ, они и правы. Вбдъ, судить не намъ!...

Дядя Сава.

Минусинскъ. Въ корреспонденции подъ заглавиемъ «Податная инспекция» прошу слбдать поправку: вместо деревни Галактионовой, слбдуетъ поставить дер. Дятлову, вместо села Вязовскаго, дер. Галактионову и вместо Мамонтова, Давидова. Свой взглядъ на описанныя въ корреспонденци недоразумения я могу подтвердить еще разъяснениемъ департамента торговъ и ман. отъ 28 декабря 1898 г. за № 34749 слбдующаго содержания: и тб служащие въ заведенияхъ 3-го разряда, которые самостоятельно или заглавляють, а состоятъ лишь помощниками коллестъ или присказчиковъ 1-го кл., не подлежатъ вовсе промышленному налогу на основании пар. 29 ст. 6 положений о семъ налоге».

Томская хроника.

Размывъ желтно-дорожныхъ насыпей. Въ городб циркулируетъ слухъ, что 15 июля, на перекресткѣ между станциями Красноярск-Минино и Кемчугъ-Жукова, вследствие непрерывно идущихъ дождей, обвалились дбл насыпи. Въ виду этого, временно приостановлено движение по только товарныхъ, но и пассажирскихъ побздовъ, такъ какъ, вследствие размыва насыпей на значительно отдаленныхъ другъ отъ друга пунктахъ, вбтъ возможность устроить перевозку пассажировъ даже съ пересадкою. На станци Ачинскъ и другихъ, лежащихъ вблизи обвалившихся насыпей, уже

я в этот почтенный собравй человекъ новый и неизвестный, и, такъ сказать, одной ногой стою в среде той широкой публики, которая составляет общество. Поэтому я, кажется, вправе благодарить правление за его честный трудъ отъ имени публики, отъ имени народа... — Интересно было бы знать, кто его уполномочилъ говорить отъ имени народа? — громко спросилъ господинъ с физиономией тигра, задыхавъ збвную прямо мне въ лицо, вышелъ изъ залы. При утратившие осудили его несправильный поступокъ громкимъ смехомъ. Я былъ такъ изловнованъ, что не имбл силы продолжать речь. — Какъ ты прекрасно началъ свою речь — прошепталъ Теофиль — продолжалъ слышно... — Даже не думаю! — ответилъ я. Кто этот грубиян, который прервалъ меня? — Штейбергер, полковникъ прусскихъ драгунъ, — объяснилъ мне Теофиль. Онъ немного задрювилъ, но въ сущности хороший человекъ. Я уже хотблъ обжтъ за полковникомъ прусскихъ драгунъ и вызвать его на дуэль, но Теофиль задержалъ меня, такъ-какъ собралось голоса. Оба мы, я и Теофиль, отдали карточки съ фамилиями нашихъ кандидатовъ, и послд подсчета оказалось, что Теофиль получилъ одинъ голосъ въ члены ревизионной комиссии, а я... также одинъ въ члены правления...

Присутствующие, узнавъ объ этомъ, громко начали смбяться и тбмъ принудили насъ оставить залъ. Я сбился и покаялся не принадлежать къ этому обществу. Долго мы ждали въ швейцарской, пока послд многихъ кликовъ и ошибокъ подали намъ платье. Но кто можетъ представить, какой овладблъ мною гбвтъ, когда я убедился, что мои волеи каию кто-то обблывалъ на старье, и что вбство арапка оставлена палка съ собачьей головой. Аранъ мой пропал! Поздно ночью я пришелъ домой и долго не могъ заснуть, отчасти по причине неприятностей въ собрании, а отчасти сожалбл объ арапк, къ которому привыкъ.

На слбдующий день, около полудня, какой-то человекъ принесъ мне конвертъ, въ которомъ я нашелъ визитную карточку съ отпечаткомъ: «Полковникъ Янъ Штейбергеръ» и несколько слбдующихъ словъ: «Осылаю вамъ нашу палку и прошу возвращать мне мою».

я в этот почтенный собравй человекъ новый и неизвестный, и, такъ сказать, одной ногой стою в среде той широкой публики, которая составляет общество. Поэтому я, кажется, вправе благодарить правление за его честный трудъ отъ имени публики, отъ имени народа... — Интересно было бы знать, кто его уполномочилъ говорить отъ имени народа? — громко спросилъ господинъ с физиономией тигра, задыхавъ збвную прямо мне въ лицо, вышелъ изъ залы. При утратившие осудили его несправильный поступокъ громкимъ смехомъ. Я былъ такъ изловнованъ, что не имбл силы продолжать речь. — Какъ ты прекрасно началъ свою речь — прошепталъ Теофиль — продолжалъ слышно... — Даже не думаю! — ответилъ я. Кто этот грубиян, который прервалъ меня? — Штейбергер, полковникъ прусскихъ драгунъ, — объяснилъ мне Теофиль. Онъ немного задрювилъ, но въ сущности хороший человекъ. Я уже хотблъ обжтъ за полковникомъ прусскихъ драгунъ и вызвать его на дуэль, но Теофиль задержалъ меня, такъ-какъ собралось голоса. Оба мы, я и Теофиль, отдали карточки съ фамилиями нашихъ кандидатовъ, и послд подсчета оказалось, что Теофиль получилъ одинъ голосъ въ члены ревизионной комиссии, а я... также одинъ въ члены правления...

Присутствующие, узнавъ объ этомъ, громко начали смбяться и тбмъ принудили насъ оставить залъ. Я сбился и покаялся не принадлежать къ этому обществу. Долго мы ждали въ швейцарской, пока послд многихъ кликовъ и ошибокъ подали намъ платье. Но кто можетъ представить, какой овладблъ мною гбвтъ, когда я убедился, что мои волеи каию кто-то обблывалъ на старье, и что вбство арапка оставлена палка съ собачьей головой. Аранъ мой пропал! Поздно ночью я пришелъ домой и долго не могъ заснуть, отчасти по причине неприятностей въ собрании, а отчасти сожалбл объ арапк, къ которому привыкъ.

парт, но был замечен и препровожден в участок.
Найдены трупы 16-го июля, в 12 ч. дня, на р. Тоня, против базара, найдены были сильно разложившийся труп годового ребенка мужского пола.

Маленький фельетон.

Растолкуйте мнѣ, люди крещенные.
Обличенный в производствѣ булокъ съ муками, мясными хвостами и шарпирскими окурками пекарь, полный негодованія на репортера, который господствовал на страницахъ газеты, часть, одну только выточивъ изъ часть полицейскаго протокола, домыслил въ двери редакціи и вынулъ изъ напечатаннаго:

Задѣть мою амбицію
Я не позволю вамъ,
Я жалобу въ полицію
На васъ, сударь, подамъ...
Этого же самый куплетъ раздавался у двери редакціи, когда въ нее ломались стачечники мясного цеха...

Г. околотовый надзиратель, побивши мужика, оправдывается тѣмъ, что самъ первый мужик нанесъ ему оскорбленіе.
Вездѣшній слюнооточивый мышиный жеребчикъ, размазавъ палькой и сверкая выщипанными глазами, дерзко спрашиваетъ редактора: а, позволѣте, милостивый старъ, узнать кого это подражаетъ вашъ фельетонистъ, описывая садъ «Аркадію» и говоря, что «мѣлкій мышиный жеребчикъ поплахалъ въ нѣдрахъ борисгаромъ?» а, позволѣте, милостивый старъ! я требую отвѣта!.. горькается слюнооточивецъ и продолжаетъ съ сознаниемъ собственного достоинства: «сегодня я забѣлъ подъ подушкой у пивнчки мой портсигаръ, такъ вамъ до этого какое дѣло? а? позволѣте, милостивый старъ! Это дѣло семейное, вѣдь, не я первый и не я послѣдній разорвалъ семью...

Редакторъ ежится, выщипывая глаза жеребчика уже вывалился кровью, жеребчикъ усиленно дышитъ, наполняя комнату ароматами трехулевого достоинства, и въ воздухѣ, надъ сабой маковой представителью печатнаго слова написала, какъ Давокловъ мечъ, 1039 ст. улож. о наказаніяхъ... «Отъ 4 до 8 месяцевъ тюремное заключеніе...» — мелькнуло въ мысляхъ редактора и онъ, закрывъ глаза и не слушая дальнѣйшихъ нападѣнн жеребичка, шепчетъ, разводя руками: — Сойдется—4 мѣсяца... не сойдется—8 мѣсяцевъ...

Тыфу!
Растолкуйте-жъ мнѣ, люди крещенные, самъ никакъ я понять не могу: почему вамъ необходимо опровергать истинную истину, почему вы такъ строго смотрите на тѣхъ, кто только истинно служатъ, почему?
Почему, когда въ развошерстной толпѣ, составляющей ваше общество, старшей младшихъ дѣтей и не велитъ плакать, почему этого старшей, поймавшаго, такъ сказать, съ подличьями и убожливѣйшимъ свое имя на страницахъ газеты, — почему онъ начинаетъ кричать о томъ, что не позволяю задѣть свою амбицію?.. Почему друге старшие въ глаза этому старшему говорятъ про обличителя: «онъ негодяй... въ его... тово... въ кулузу», — а за глаза, злорадствуя и хватаясь за живные бока, чтобы не упереть со смѣха, выкрикивая: «ловко онъ его... тово... продрнул...» ништо ему, развѣлся ужъ очень... смѣхъ и тово... ништо... почему, когда народная молва клеветитъ пре-рѣвшемъ яблочно кулачникомъ дѣла мастера, заблудшаго несчастнаго, а эти послѣдніе, имѣютъ возможность выразить свой протестъ только горькими слезами и стономъ, почему всѣ люди крещенные, негодю на пивнчитора и осуждая его за убожество, при встрѣчѣ жмете ему руку и желая ему всего лучшаго, ставтесъ его покорнѣйшими слугами?.. А почему,

— Правда, утеранный арапъ вернулся ко мнѣ по при такихъ условіяхъ, что я не могъ ему радоваться... Какъ онъ, этого скандальнаго Штейнберга самъ обижалъ мнѣ палку и сѣбѣ еще присылать дерзкое письмо?.. Подожди!..
Я сейчасъ же стѣлъ и напался на своей визитной карточкѣ: «Отдаю вамъ палку вмѣстѣ со старыми калошами и прошу возвратитъ мой поваръ».
Я былъ очень доволенъ своимъ краткимъ и энергичнымъ отвѣтомъ. Но чувства мои быстро дѣлались. Спустилась часть, явились ко мнѣ калитки до два господина, а съ ними лакей съ узелкомъ. Отрекомендовавшись, одинъ изъ нихъ заговорилъ:
— Полковникъ Штейнбергу утверждаетъ, что вы подозреваете его въ умыленномъ обманѣ калошъ. Стаивалъ, — обратился онъ къ лакею, — покажи на полковничьи калоши.
Стаивалъ развѣзалъ калоши. Они были такъ огромны, что словъ могъ бы ходить въ нихъ, притомъ съ голенищами и буграми Штейнберга.
— Да—это не мои калоши.
Мы перешли въ кабинетъ, и одинъ изъ пришедшихъ обратился ко мнѣ:
— Такъ вы признаете, что присланные калоши не ваши?
— Вѣдь это же очевидно.
— Но вы согласны извиниться передъ полковникомъ за оскорбленіе.
— Даже не подумаю—отвѣтилъ я.
— Въ такомъ случаѣ онъ требуетъ удовлетворенія съ оружіемъ въ рукѣхъ.
— Хорошо,—отвѣтилъ я,—господинъ Штейнбергъ...
— Штейнбергъ,—поправили меня.
— Все равно,—отвѣтилъ я дрожащимъ голосомъ. Господинъ Штейнбергъ сколько разъ оскорбилъ меня, что не смотря на свои преклонные лѣта, я буду драться съ нимъ...
— Долженъ...
— Ожидаете вашихъ секундантовъ—отвѣтила посетителя (а можетъ только адьянтъ)? и, отдавъ нарядный поклонъ, вышла.
Я сейчасъ побѣжалъ къ Теофилю, а съ нимъ къ старому майору Вальчицкому. Они должны были дать мнѣ секундантами и отравились по указанному мною адресу.
Поздно вечеромъ пришелъ ко мнѣ Веджинскій.

когда весь миръ знаетъ, что зауральскій пошлякъ обольстил молоденькую, едва увидѣвшую свѣтъ дѣвушку, отворалъ ее отъ родного гнѣзда и продалъ въ отратительнѣйшее изъ учрежденій рода человеческого,—почему, мой милый, вы лишь украдкой лжете горючій слезы о судьбѣ несчастной и не идете подать ей руку помощи... неужели же вы, мой милый, думаете, что для васъ будетъ позоромъ, вѣчнымъ позоромъ переступить порогъ развратнаго вертепа съ тѣмъ, чтобъ сказать страдальницѣ: «пойдемъ со мною... ты свободна»...
Почему... но, впрочемъ, этихъ «почему» такъ много, что ихъ и не уищитишь въ этомъ маленькомъ фельетонѣ...
Да, откровенно говоря, и пожимать то на нашихъ временахъ опасно...
Лишь только коснется «сладкогъ фельетониста» къ одному изъ этихъ безчисленныхъ «почему», лишь свѣлоу рукой начнетъ приподнимать завѣсу, гдѣ скрываютъ возмутнѣйшія картины современной жизни, лишь только вздохнетъ похитить печатному станку все то, чему свидѣтель въ жизни будешь, что заболѣло, накисло въ душѣ, что неудержимо рвется на просторъ, лишь только сквѣзъ смѣхъ пользуетъ слезы,—тогда является задѣтый за живое и властно требуетъ покрыть нагую истину «законными» прикрытиями, грозить пѣсней, грозить тюрьмой и прочими египетскими казнями...

Почему жъ это все такъ—растолкуйте мнѣ, люди крещенные, а ужъ самъ я ви какъ не пойму...
А ну-те ка, въ самомъ дѣлѣ, растолкуйте мнѣ,
Безпокойному.

Русская жизнь.

Въ «Пр. В.» находимъ слѣдующее добавленіе къ переданному телеграфомъ циркуляру м-ра нар. просв.: Прилагая при семъ, для руководства при іріемѣ студентовъ въ текущемъ году, прилагаю таблицу, соображенную съ числомъ лицъ, поступающихъ въ университеты, съ разборами поцій и учебныхъ средствъ, покорнѣйше прошу ваше превосходительство предложить начальству вѣнриганнаго вамъ университета дозволить переходъ пріимавшихъ студентовъ съ факультета на факультетъ лишь въ томъ случаѣ, если тому переходу не препятствуютъ предположенный составъ курсовъ; въ противномъ же случаѣ—рекомендовать такимъ студентамъ переходъ въ другіе университеты.

Table with 4 columns: Университетъ, Юридическій, Физико-Математическій, Медицинскій. Rows list various universities like С.-петербургскій, Московскій, Харьковский, Новороссійскій, Казанскій, Варшавскій, Юрьевскій, Томскій.

Принадлежитъ. Предположеніе членовъ комитета курсы дѣтей. возможность принятъ въ университеты большее число лицъ по сравнению съ прошлыми 1898—99 учебнымъ годомъ.

Малолѣтніе преступники. «Юридическая Газ.» останавливается на тѣхъ практическихъ результатахъ, которые принесъ новый законъ о наказаніи малолѣтнихъ, совершившихъ преступна дѣянія безъ полного разумія, т. е. въ возрастѣ отъ 10 до 17 лѣтъ. Какъ известно, законъ предписываетъ заключать такихъ малолѣтнихъ въ монастыри или отдавать ихъ родителямъ подъ ихъ ответственную заботу. Но при всей своей гуманности ни та, ни другая мѣра ничего, кромѣ вреда, не приноситъ.
Принявъ иному, монастырь долженъ, нужно полагать, забыться а о томъ, чтобы такой, безъ смѣтливости, въ нѣзрѣлой позѣ испорченный юноша, былъ занятъ какимъ-нибудь подходящимъ для него дѣломъ, чтобы онъ дисциплинировался въ строгости и неукоснительно за нимъ наблюденіи

Я никогда не видѣлъ его такимъ возбужденнымъ. Въ немъ преобладаютъ не только рыцарское чувство, но даже и свирѣлость.—Зашелъ,—говорилъ онъ, размахивая кулаками, —я принялъ всѣ условія!.. Чортъ побери!...
— А... а... отъишъ уже нельзя?.. спросилъ я.
— Мы уже подписали протоколъ. Каждая изъ насъ право стрѣлять три раза. Если тебѣ повезетъ, то на слѣдующій годъ навѣрно будешь избранъ въ члены правленія; этого Штейнберга никто не любитъ... Но, спокойной ночи, мой золотой.
Пропался со мною, Веджинскій сиялъ радостію. Поздно я легъ спать. Всею ночь силовалъ мнѣ, что падаю съ высотъ, и никогда не чувствовалъ я себя такимъ измученнымъ.
Утромъ опять навѣстилъ меня Веджинскій. Онъ сообщилъ мнѣ, что выбранъ хорошея нистолетъ и приглашенъ хирургъ. Но при этомъ я замѣтилъ, что мой другъ сталъ мнѣе храбрѣе.
— Дѣло дряннъ,—говорилъ онъ. Но чтожъ дѣлать... Нужно драться!..
— Можеть...—отозвался я—можеть быть ты предлагаешь, что нужно сдѣлать шагъ?..
— Никогда... крикнулъ Теофиль. Именно мы съ майоромъ объ этомъ говорили. Если миръ возможенъ, то только на мѣстѣ сраженія, когда отойдешь на известное разстояніе, не стрѣляя въ первую очередь.
— А... а если олъ?...
— Извинится передъ тобою? Нѣтъ, онъ этого не сдѣлаетъ.
— Я тоже думаю. Но... но если олъ выстрѣлитъ, когда мы не будемъ еще въ мѣстахъ...
— Объ этомъ не беспокойся—отвѣтилъ Теофиль. Онъ навѣрно пожелаетъ тебя почитать. Это обшней звѣрь, а не человекъ.
Губы у меня начали дрожать, какъ въ лихорадкѣ.
— А можеть...—отозвался я спустя минуту—можеть быть сдѣлать шагъ къ примиренію?..
— Теперь нельзя, ты ошорился бы. На миръ всегда будетъ время; лучше сдѣлать это на мѣстѣ дуэли. Такъ поступають всѣ джентльмены. Дружески обнявъ меня, онъ пошелъ нанавстрѣчу двѣмъ картамъ, вторую «на всякій случай».
— Чтобы въ провалыяя сквозъ землю! пробормоталъ я вслѣдъ ему. Почему этотъ Веджинскій, чертъ всякимъ, такъ тверды на пунктахъ чести, когда дѣло идетъ обо мнѣ? Я долженъ быть

и чтобы онъ не могъ somehow отлучиться отсюда. Всего этого монастыри наша лашена; зачастую они малолѣтнихъ и едва-ли всегда располагаютъ подготовленными на такіе случаи людьми. Всего меньше они располагаютъ средствами охранять иному отъ посяга, ибо нельзя же ни держать его взаперти все время пребыванія въ монастырѣ, ни приставлять къ нему особахъ дядекъ или надзирателей. Въ результатѣ то, что мальчишки бѣгутъ изъ монастырей, снова совершаютъ цѣлый рядъ кражъ или другихъ преступленій, отскакивая вновь въ монастыри и вновь оттуда бѣгутъ для того же.»
Не лучше обстоитъ дѣло и въ томъ случаѣ, когда малолѣтнихъ отдаютъ подъ надзоръ родителей. «Профессиональные воры»—солоны дѣти или такія же «воровы и вѣщныя отродья, или родители ихъ, люди бѣдные, бездомные, сами едва выходящіе събои кусокъ пающаго хлѣба, какъ чернорабочіе, которымъ не до дѣтей. Можеть-ли быть тутъ рѣчь объ ответственности родителей, да и легче-ли потребовать, если этихъ родителей опгравуютъ за кражи, совершаемыя ихъ дѣтми, или даже посадятъ подъ арестъ?»
Выходъ изъ этого несоразмѣрнаго положенія названная газета видитъ лишь въ устройствѣ исправительныхъ пріютовъ, которые могли бы обучать и исправлять порочныхъ дѣтей, пручая ихъ къ честному труду. Къ сожалѣнію, такихъ пріютовъ у насъ еще слишкомъ мало.

Труды земства по улучшенію крестьянскаго хозяйства. По послѣднимъ свѣдѣніямъ департамента земледѣлія, земства, съ цѣлью улучшенія крестьянскаго хозяйства путемъ выгоднаго примѣра, организовали на свои средства слѣдующія опытные сельско-хозяйственныя урѣжденія: 48 земскихъ опытныхъ полей, размѣщенныхъ въ 15 губерніяхъ, пять сельско-хозяйственныхъ станцій для производства научныхъ изслѣдованій въ пяти губерніяхъ, очень большое число показательныхъ полей, получившихъ особенно широкое распространеніе въ Пермской и Вятской губ., 21 образцовое крестьянское хозяйство въ пяти губерніяхъ и довольно значительное число сельско-хозяйственныхъ фермъ, большая часть которыхъ устроена при земскихъ сельско-хозяйственныхъ училищахъ.

Проектъ новаго закона. Въ министерствѣ восточннхъ въ настоящее время разрабатывается проектъ новаго за она о судебно-межевомъ процессѣ. Реформа будетъ имѣть большое значеніе для польды сельско-хозяйственной культуры, такъ какъ она значительно уменьшитъ гибельную чересполосность владенія, которая будетъ сведена къ ничтожному размѣрѣ, если всюду будетъ произведено специальное межеваніе.

Новая санаторія. Недавно состоялось торжественное освѣщеніе новой санаторіи для чахоточныхъ, въ которой чувствовалась такой недостаткомъ, въ виду малочисленности подобныхъ заведеній въ Россіи. Новая санаторія расположена въ живописной мѣстности съ прекраснымъ климатомъ, въ 50 верстахъ отъ города Верре, Лифляндской губерніи, въ бывшемъ усадьбномъ домѣ закрытаго вѣсколоу лѣтъ тому назадъ дѣвчальнаго пансіоната «Линдехне» (Lindhne); домъ теперь заново перестроенъ и отдѣланъ по послѣднему слову науки. Завѣдуетъ новой санаторіей докторъ медицины А. Трей. Плата для пансіонеровъ 15—20 рублей въ недѣлю.

Возвратъ враговъ американцевъ является чужа. Изъ-за нея американцы пришлось очистить Сантъ-Яго. Эпидемія появилась очень недавно, но распространилась съ такой быстротой, что всѣ гарнизонныя командующіи генералами послѣдннхъ 7 июля и ст. отступили къ окрестнымъ холмамъ, послѣ того какъ накануне, въ теченіе трехъ часовъ, чума свела въ могилу верховнаго комиссара Соединенныхъ Штатовъ майора Гатуоли.

Корея (Изъ восточной жизни). «Осака Манчичъ» опубликовала официальные цифры «депозита на нынѣшняго года для корейской имперіи». Изъ нихъ видно, что все населеніе Кореи состоитъ изъ 5.340,901 души (2.955,044 мужичья и 2.385,857 женичья). Они обитаютъ въ 1.347,037 домовъ. Цифры эти не совсѣмъ достовѣрны, такъ какъ корейскіе чиновники показываютъ меньшую, противъ действительности, цифру населенія, ибо правительству она нужна только, какъ основа для взиманія налоговъ. Чиновники, указавъ меньшую цифру, влнзшея доходъ владѣть себѣ въ карманъ. Теперь, впрочемъ,—замѣчаетъ «Allg. Zig.» по этому поводу,—въ Сеулѣ господствуетъ сравнительно упорядоченное финансовое хозяйство, и чиновники, показывающіе цифровыя данна, угрожаютъ тяжкіи дѣламыя казнями, такъ что на этотъ разъ цифры, пожалуй, сравнительно и достовѣрны.

Зарубичная хроника.

Россія и Италия. (Переговоры о торгово конвенціи). Въ настоящее время въ Петербургѣ находится бывшій итальянскій министръ общественныхъ работъ Павончелли, которому получено вести съ русскимъ правительствомъ переговоры о торгово конвенціи. По словамъ итальянскихъ газетъ, переговоры до сихъ поръ затрудняются тѣмъ, что Россія требуетъ значительнаго уменьшенія таможенныхъ пошлинъ на русскій зерновой хлѣбъ и нефть. Этотъ спорный пунктъ чрезвычайно важенъ для итальянской государственной казны и для покрывательственной таможенннхъ системъ; если итальянское правительство сдѣлаетъ Россіи требованія оу уступки, то этия составятъ прецедентъ для регулированія торгово-политическихъ отношеній съ Соединенными Штатами, которые, подобно Россіи, ввозятъ также въ Италію

тверды, а ему сдѣлалось бы увѣщывать меня. Не могу сказать, чтобы я трусилъ или чтобы совѣты моего друга не были резонансы, но только его упрямство раздражало меня. Чѣмъ больше уговаривалъ бы онъ меня къ миру, тѣмъ ближе возбуждалъ бы противъ Штейнберга и неостеркалъ къ дракѣ.
Въ дѣнь дуэли я былъ спокоенъ, какъ никогда. Мнѣ не вѣрилось, что между недоразумѣніемъ между двумя степенными людьми и въ присутствіи четырехъ свидѣтелей, всего степенныхъ, могло окончиться трагически. Безпокоила меня только запасная карета, которая слѣдовала за нами по приказанію друга.
Какъ бы то ни было, около полудня, всѣ мы оказались на мѣстѣ поединка, въ одномъ изъ подгородныхъ парковъ.
Поклонившись своему противнику (онъ тоже мнѣ поклонился), я взглянулъ на присутствующихъ. Штейнбергъ шхтѣлъ, какъ быкъ. Веджинскій былъ блѣденъ и притался за деревьями. Я (горю не хвალясь) чувствовалъ себя совершенно спокойнымъ. Спокойствіе мое перешло даже въ странное безучастіе, когда я услышалъ звукъ заряжаемыхъ нистолетовъ. Секунданты выбрали мѣсто дуэли на лужайкѣ, окруженной густыми деревьями. Отбѣривъ разстояніе, одинъ изъ нихъ воткнулъ въ землю, съ моей стороны, арапка для обозначенія барьера. Онъ былъ обернутъ лицомъ ко мнѣ, и я только теперь замѣтилъ, что у него нѣтъ одного глаза.
Куда могъ дѣваться глазъ.
Тѣмъ временемъ насъ разставили по мѣстамъ и вручили нистолеты. Старикъ майоръ что то бормоталъ себѣ подъ носъ, но что, я не могъ понять.
Куда мой арапъ дѣвалъ глазъ? думать я.
Въ ту же минуту подбѣжалъ ко мнѣ Теофиль.
— Не стрѣляй въ первый разъ, предлагаю миръ,—прошепталъ онъ.
— Все равно для меня!..
— Смирно!—сказалъ адьянтъ секундантъ Штейнберга хриплымъ отъ насморка голосомъ и послѣ короткаго перерыва добавилъ: второй выстрѣлъ спустя десять минутъ послѣ перваго!.. Противники идутъ впередъ! Марш!
Я машинально тронулся съ мѣста, но взглянувъ на моего арапка, не могъ удержаться отъ

громадное количество зерноваго хлѣба и нефти. Вирочякъ, Италия повидимому будетъ вынуждена сдѣлать Россіи нѣкоторыя уступки по части ввоза зерноваго хлѣба: дѣло въ томъ, что отъ этого импорта зависить развитіе итальянскихъ фабрикъ, изготовляющихъ всевозможныя мучныя издѣлія.

Германія. (Памятникъ Вискмарку.) 1-го апрѣля 1901 года, въ день рожденія покойнаго желѣзнаго канцлера, предложено открытие величественнаго памятника князю Вискмарку въ Берлинѣ. Проектъ памятника выработалъ и моделировалъ известный вѣнецкій скульпторъ Рейнгольдъ-Вигастъ, получившій за идею и трудъ по композиціи пять-сотъ тысячъ марокъ. Высота всего памятника около 7 сажень, изъ которыхъ одну половину занимаетъ гранитный постаментъ, а вторую—статуя «великаго» вѣнца. Вискмартъ изображенъ въ его любимомъ военномъ мундирѣ; колоссальная фигура князя будетъ отлита изъ 20 отдѣльныхъ частей. У его ногъ, съ одной стороны гранитнаго основанія, помѣщена мудрая Сивилла, въ свободной позѣ расположившаяся на синій заглавникъ сбнкса съ раскрытою книгою въ рукахъ; глаза ея сосредоточенно устремлены на ей только понятныя строки; съ другой стороны, стоитъ традиціонная, улетѣвшаяся на одно колено фигура Атласа, несущаго на своихъ гигантскихъ плечахъ земной шаръ. Общее впечатлѣніе отъ памятника весьма грандіозно и, разумеется, должно служить къ прославленію не только желѣзнаго князя, но и всей возрожденной Германскій имперіи. Памятникъ будетъ поставленъ предъ зданіемъ новаго парламента.

Куба. (Новые враги американцевъ). На Кубѣ выросли два новыхъ врага для американцевъ. Газета «La Lucha» рассказываетъ, во-первыхъ, что какой-то кубинскій генералъ, выдающій себя за лютена Карла Великаго, выступилъ съ проектомъ провозглашенія кубинскаго королевства, во главѣ котораго будетъ, конечно, находиться онъ самъ. Такъ какъ онъ нечестно раздаетъ своимъ сторонникамъ герцогскіе, графъ и баронскіе титулы, къ которымъ кубинцы повсѣмѣ рвуводущи, то у этого потомка Карла Великаго шансы совсѣмъ — нехалы.

Возвратъ враговъ американцевъ является чужа. Изъ-за нея американцы пришлось очистить Сантъ-Яго. Эпидемія появилась очень недавно, но распространилась съ такой быстротой, что всѣ гарнизонныя командующіи генералами послѣдннхъ 7 июля и ст. отступили къ окрестнымъ холмамъ, послѣ того какъ накануне, въ теченіе трехъ часовъ, чума свела въ могилу верховнаго комиссара Соединенныхъ Штатовъ майора Гатуоли.

Корея (Изъ восточной жизни). «Осака Манчичъ» опубликовала официальные цифры «депозита на нынѣшняго года для корейской имперіи». Изъ нихъ видно, что все населеніе Кореи состоитъ изъ 5.340,901 души (2.955,044 мужичья и 2.385,857 женичья). Они обитаютъ въ 1.347,037 домовъ. Цифры эти не совсѣмъ достовѣрны, такъ какъ корейскіе чиновники показываютъ меньшую, противъ действительности, цифру населенія, ибо правительству она нужна только, какъ основа для взиманія налоговъ. Чиновники, указавъ меньшую цифру, влнзшея доходъ владѣть себѣ въ карманъ. Теперь, впрочемъ,—замѣчаетъ «Allg. Zig.» по этому поводу,—въ Сеулѣ господствуетъ сравнительно упорядоченное финансовое хозяйство, и чиновники, показывающіе цифровыя данна, угрожаютъ тяжкіи дѣламыя казнями, такъ что на этотъ разъ цифры, пожалуй, сравнительно и достовѣрны.

Справочный отдѣлъ.

Списокъ недоставленныхъ телеграммамъ Томской Почтово-Телеграфной конторы.

Съ 9 по 12 іюля 1901 г.
За выѣздомъ изъ Барнаула—Морданау, Тобольскъ—Корниловъ, Москва—Головино, Чистополя—Стенноу, За нерозаписаніемъ Устугитъ—Самохвалову, Бодяко—Хотименю, Тобольскъ—Шанханову, Барнаула—Иванову. За нерозаписаніемъ изъ Барнаула: Шанханову. За незабвеніемъ изъ Иркутска Иванова. За отказомъ Митусенко—Козмакову, Оби—Врвовенну. За нерозаписаніемъ Голты и. д.—Муравьеву.

Редакторъ-Издатель П. И. Макушина.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ДАЧА за отъѣздомъ передается ОЧЕНЬ дешеше, на Васильевскій, улиты: Болышн Подгорная, 36. 2—2

Продается водовозна и телѣга. 2697 Большая Подгорная, д. Лотова, № 31. 2—2

Отдается квартира въ 7 комнатъ съ водопроводомъ и п. службой. Преображенскій, д. № 14, Гарькина; тутъ-же отаедаея комната, для двухъ студентовъ. 2—3

Даю УРОКИ дѣтми, по предметамъ реальнаго учеб. и гимназіи. Барнаульскій ул., № 8. 2—2

ПРОДАЕТСЯ пожеланная машина. За Источникомъ, Татарская ул., д. Сафронова, № 3, спросить Колюновъ. 2—3

Нужна кухарка и дѣвушка въ илин. Никитинская ул., д. 2722 № 28, Ивановой. тутъ-же продается домъ. 1—2

Ищу мѣсто экономъ-и на домашней ивнн. Елаиская ул., д. Вутылева, № 8. 2715 спросить Мусякову. 1—3

Отдается квартира 5 комн., 6 кухни, на Ефремовской ул., д. Вахманова, № 12-й, сверху. 1—3

Нужна горничная молодая. Измеккой переулкомъ, №№ Баранова, Лисерманъ. 1

ПРОДАЕТСЯ дражка для штуратури, известъ и остатокъ ябѣа. Никитинская ул., д. № 44. 1

ОТДАЮТСЯ двѣ квартиры, по 3 комнаты въ каждой. Никитинская ул., д. № 10. 1

НОВАЯ КНИГА. Изъ жизни УГАСАЮЩАГО ПЛЕМЕНИ (въ защиту инородцевъ). Томскъ, 1899 г. Цѣна 40 коп.

Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина.

КВАРТИРА отаедаея 8 комнатъ и девятая кухня. Мизалонная ул., д. № 37-й. 1—2

Продается: матрасъ мебели, орѣховыя, оловянная мебель, гардеробъ и пр. Въ Переславной торжѣ. 1—3

ПРОДАЕТСЯ роль и отаедаея квартира тендалъ, 5 комнатъ и 5 большихъ комнатъ и 2719 кухня. Большая Кирочная, д. № 9. 1—5

Отдаея квартира, верхъ 5 комнатъ, около университета. Васильевская ул., д. № 4, Куликовой. 1—4

Нуженъ гарманистъ для практическихъ уроковъ, въ условіяхъ обратителн къ табуистору Иванову. Бочановская ул., д. № 31. 1-3

ПРИНИМАЮ ЗАКАЗЫ на шитье платья: военнаго, гражданскаго, партикулярнаго и духовнаго, по умѣреннымъ цѣнамъ. Работа исполняется чисто, аккуратно и въ неподражаемый срокъ. Квартира: г. Томскъ, Магистратская ул., д. № 53, П. Петровъ. 1-3

ПРОДАЕТСЯ бутовой камень и штукатуры на драпъ. Сприсить въ гарманной мастерской Хохрина. Вологодъ, Акимовская ул. 1

Продается новый коробокъ. 2727 Магистратская ул., д. № 20. 1

ВЪ ЦЕНТРѢ ГОРОДА ОТДАЕТСЯ ФЛИГЕЛЬ ОСОБНЯКЪ. (4 комнаты, штъя кухня).

РЪШЕТИРУЮ, ишу уроковъ или переписки. Обращаюсь письменно. Сидатская ул., д. Мясниковой, № 39, Дм. Свищевъ. 1

Домъ продается, мѣсто 17—24. Жановская ул., д. № 38, спросить хозяйку. 1—3

— Останъ—говорилъ онъ—не стоить терять времени ради такой некрасивой палки. Я подожду лучшею.

— Ничего не отвѣтивъ ему, я прибавилъ шагу. Вотъ-те на! я покляну арапка, который вывалитъ его сънашу дуэль и который былъ такъимъ дѣлнвымъ секундантомъ! Никогда!..

— Не дожда до лужайки, мы встрѣтили нѣсколко мужиковъ и съ нами маленькаго пастуха. Мальчуганъ держалъ арапка.

— Моя палка!—закричалъ я. Мужики остановились и одинъ изъ нихъ спросилъ: — Такъ это вы стрѣляли въ паркъ? — Принялось тебѣ что ли—отвѣтилъ Теофиль, слегка поблѣднвъ.

— Я выступилъ впередъ.

— Эгогъ господинъ не стрѣлялъ,—сказалъ я мужику, указывая на Теофиля.—Стрѣлялъ я—была дуэль.

— Такъ значитъ вы уплотнѣте за корову,—отвѣтилъ мужикъ.

— За какую корову? — За ту, что на убила. Скотица была хорошия, стоила около 100 рублей.

Конечно мы пошла и посмотрѣть корову, которая не была убита, но рана въ лопатку. Нашлась даже пуля,—ее мужикъ вынулъ при частъ изъ подъ кожи животнаго съ помощью тугого палка.

Потомъ-ваше, мы ушлили мужику за корову 6 рублей, пастуху 10 коп. за находку моей палки и, спустя часть, были уже въ ресторанѣ, гдѣ я съ Штейнбергомъ чинъ брудершафтъ.

Съ Теофилиемъ случился здѣсь маленькій скандалъ и онъ до тѣхъ поръ высылалъ на послѣднее золотого приказчика, пока не свалился со стула и не заснулъ на землѣ. Я хотѣлъ перенести его на диванъ, но не хватило у меня на это силы; впрочемъ, все мое вниманіе занималъ арапъ и рѣшннй вопросъ: приносить ли мнѣ палку пополь, или только вѣдь? Что она вліяла на мою судьбу, это было болѣе, чѣмъ очевидно.

(Продолженіе будетъ).

МОСКОВСКИЙ ЗУБНОЙ ВРАЧЪ
ИЗРАИЛТАНЪ. 8-75
 Зубы искусственные отъ 2 р., пломба отъ 1 р.
 МОСКВА. Тверская ул., пассажъ Пестиковой кв. № 82.

ПРОДАЕТСЯ центральное РУЖЬЕ
ФАБРИКИ
„ЗАУЕРЪ и СЫНЪ“.
 съ принадлежностями за 40 руб. Типографія П. И. Ма-
 2688 кушина, паровое отдѣленіе Богдановъ. 2-3

ТРЕБУЕТСЯ приказчикъ, по выитор-
 2664 говъ. Складъ Ложникова. Милліонная ул. 5-6
ИЩУ МѢСТО кассира, въ бакалейный
 2684 или газетерейный мага-
 зинъ. Спасская, 20-я, Кузнецова. 3-3

Въ мастерскую Батуева требуются: кузнецы,
 слесари, жестянщики и
 2685 мальчики въ ученье. Средне-Кирпичная ул., д. № 15.
 2-5

КВАРТИРА годъ мелочную торговлю
 или ремесло. попрось.
 2687 Провр. ул., д. № 3. 2-4

ОБОИ
 отъ 6 коп. кусокъ,
 въ МАГАЗИНѢ
Г. И. ЛИВЕНЪ.
 2698 Тутъ-же мальчикъ пужонъ. 2-2

ВОДОЛЕЧЕБНИЦА
ВРАЧА
ЕЛАНЦЕВА.
 Милліонная ул., № 34.
 Лѣченіе водои, электричествомъ и масса-
 2698 жемъ — отъ переутомленія нервной системы,
 ревматизма, миаокровія, сифитиса и пер-
 ныхъ болей. Въ специально выстроенномъ
 домиъ обустроенъ души Шарко и простои, ва-
 ни обильновенныя, поясная, проточная и
 морской воды. Приемъ больныхъ ежеднев-
 ный, кромиъ праздниковъ, въ 10 час. утра.
 Мужские часы для лѣченія и приемъ единич-
 ныхъ простыхъ ваннъ съ 8 до 12 и женскіе
 съ 12 до 2 ч. пополуночи.

КВАСОВАРЕННЫЙ ЗАВОДЪ
 въ ТомскѢ
ИРКУТСКАГО КУПЦА
Я. М. ПЕРЦЕЛЬ
 по случаю болѣзни В. Я. Перцеля приостановленъ
 2-3 Служащій М. Корнеевъ.

Желаю получить мѣсто караульного
 или въ кучера, на одну лошади, не употребляю ни
 2708 ни какихъ хмѣльных напитков. Королевская ул., д.
 2708 № 42, сиротскіе Ашу Ермолаеву Тимофѣву. 1

ОТДАЮТСЯ КВАРТИРЫ:
 верхній этажъ съ водопроводомъ, теплый интеръ-клавезъ;
 2711 перъ, въ каменномъ домѢ, Бадатская ул., Печер-
 ской пер., д. Пышкова, № 47, сиротскіе тутъ-же
 въ магазинѢ. 2-2

НУЖНА молодая НЯНЯ.
 2701 Кавская, д. Тузикова, № 20, верху. 2-2

ОТДАЕТСЯ квартира, обставленъ, съ въ боль-
 2700 шую рощей, съ 20 июля. Брил-
 ковакая, д. № 26. 2-5

Электрическіе ззонки
 УСТАНОВЛИВАЮ. Типо-литографія П. И. Макушина
 Паровое отдѣленіе. Д. И. Богдановъ.

УДОСТОВЕНЪ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛИ
 на Франко-Русской ВыставкѢ въ С.-ПетербурѢ.
ДЕНЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ.
 Каждого выучиваю въ 10 уроковъ
КРАСИВО ПИСАТЬ,
 посредствомъ письменныхъ сношеній; съюветательное
 обученіе
Двойн. Итал. ВУХГАЛТЕРІИ.
 Пробный урокъ высылаю за 2 марки 7 н. Мос-
 37 ква. Долгоруковская ул., д. Захаровъ.
 А. С. Шиванскій.

ОКОННОЕ СТЕКЛО
 БЕМСКОЕ и РУССКОЕ
 ЗАВОДА
В. А. ПАШКОВА
 получено и поступило въ продажу
 въ лавкѢ Т-го Д-ма АЛЕКСѢИ ШИТОВЪ
 по Милліонной улицѢ, противъ Сибирскаго подворья.
 1794 Цѣны самыя увыршенныя. 20-25

Отдается квартира верхъ въ шесть ком-
 2-5 нать. Магистратская
 ул., домъ Софоновъ, № 57.

ПРОДАЕТСЯ:
 мягкая мебель, оттоманъ, пильи, обѣден. и др. стои.,
 1 1/2 дож. хор. стул., мрам. умывальн. ванн. кровать съ
 2698 аржун. матр., 2 дѣтск. кров. съ воиок. матр., гардер.
 комодъ, ковра, загар., лампы и пр. пр., а также поеу-
 да и кухон. принадлеж.: все по тѢ новое. Адр.: Офицерск.
 ул., д. Барановой, рядъ съ Юрочки. полиц. участка. 4-4

Цвѣточное заведеніе Кочетова,
 Продаются по самой дешевой цѣнѢ цвѣты,
 тропическія пальми, азалии и камели, арукарія и
 много другихъ комнатныхъ растеній. Только что
 2698 получены изъ Россіи и изъ Заграницы и исподн
 культурованная для компаты, почему легко пе-
 реносить сухой комнатный воздухъ и 5 градусоваъ
 морозу, а также берусъ на убранство домашнихъ
 савиковъ и полусадниковъ. Садовая ул., Влади-
 2475 мировскій пер., № 3, за губерискимъ тюремъ.
 9-10

По Печавской ул., въ домѢ № 21,
ОТДАЮТСЯ меблированныя КОМНАТЫ,
 пожеланию и поусточно, со столомъ и безъ стола. 6-6

Горнослужащихъ и завѣдующихъ
ПРОМЫСЛАМИ
 подготавливаю къ экзамену, имѣю все книги, программы
 и коллекціи. Плата послѢ экзамена. Королевская, домъ
 2686 Криенко, № 4. 4-15

Продается крупчатка 1-й и 2-й сортъ съ мякиицъ
 2669 Бурнавульскихъ, хорошаго качества по
 умѣренной цѣнѢ. Милліон., д. Чайкина, 44. 4-10

НУЖНА горничная, уг., Невскаго пер. и
 2669 Преображенской ул., д. Вѣльская,
 № 1 1/2, нижній этажъ. 3-3

ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧЪ
И. М. Тимофѣевъ
 принимаетъ больныхъ ежедневно отъ 12-1 дня. Ма-
 2666 гистратская, № 32. Здѣсь-же продается лошади и эк-
 3-2 пажи рессорные

ДЕШЕВО продается ОВЕСЪ
 овсомъ и въ рослицу, д. Барсукова, уголь Акинвской
 9-10 и Заторной ул.

КРЫЖОВНИКЪ съ кустовъ и кустами.
ЗЕМЛЯНИКА съ грядъ,
СИРЕНЬ кустами
 2543 продается, Солодатова ул., № 51. 2-5

Гостинница „ЭРИТАЖЪ“
 Томскъ, Дворянская ул., № 12.
 предлагаетъ прекрасные, свѣтлые номера и раскоп-
 405 но обе аденные кабинеты. Первоклассная кухня
 подъ управленіемъ Московскаго повара. Загаран,
 обѣды и ужины. Баллардъ. Освѣщеніе электри-
 ческое.
 Гостинница открыта для публики до 12 часовъ ночи,
 номера во всякое время.
ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

ПОТЪ ЗАКАЗЫВАЮТЪ И ПОДНИМАЮТЪ ПОДЪ
В. ПЕТЕРБУРГСКАЯ
БАНДАЖНАЯ
ФАБРИКА
 ПОРОХОВАЯ УЛ.
 У КАМЕННАГО МОСТА 29
МАРКУСА ЗАКЪ
 СПЕЦІАЛЬНОЕ
 ПРОИЗВОДСТВО
 БАНДАЖЕЙ
 СУСПЕНЗОРІЙ
 И ПРоч.
 НАБРЪШНИКОВЪ
 ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ПОВЯЗКЪ
 СКОРО И А ККУРАТНО

МАСТЕРЪ
СУСАЛЬНАГО ЗОЛОТА
 Пичуинъ-Матвѣевъ
 извѣщаетъ гг. покупателей, что от-
 405 крылъ магазинъ **СУСАЛЬНАГО**
ЗОЛОТА, леопинку и серебромъ
 МОСКВА, Ильинка, Теплые ряды, №
 156, противъ среднихъ рядовъ, куда
 прошу обращаться со своими за-
 405 казами.
Фирма существуетъ въ 1861 г.
 По требованію прейсъ-курантаъ высы-
 10-10 лается бесплатно.

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ
 въ ТомскѢ, Магистратская ул., д. Колосова, № 15, высо-
 405 кий, сухой, теплыя комнаты отъ рубля до четырехъ рубъ
 въ сутки, отлучаются обѣды въ 2-хъ блюдъ 50 коп.,
 27 изъ 3-хъ 75 к., содержатель Е. Сигиревъ. 28-30

Т-во БРОКАРЪ Я К^о.
 ИЗОБРЕТАТЕЛИ
 ПАРФЮМЕРІИ
„Персидская сирень“
 0-де-колонъ.
 Духи. * Мыло.
 ПРОВОДЪ ОСТЕРИИ ИТАЛІИ

РУЖЬЯ заграничныхъ фабрикъ.
ВЕЛОСИПЕДЫ новѣйш. конструкции, лучшаго качества.
Американскія пиущія машины „ГАММОНДЪ“.
 Различныя принадлежности къ велосипедамъ и къ пиущимъ машинамъ „Гаммондъ“
 въ конторѢ комисіонныхъ товаровъ
Константинъ ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ
 въ ТОМСКѢ.
 Няктинская ул., собств. д., № 58. Телефонъ № 100.
ДОПУСКАЕТСЯ ПРОДАЖА ВЪ РАЗСРОЧКУ.

Русское Общество для производства
стальныхъ перьевъ въ г. РигѢ.
 ПЕРВОЕ СПОСОБЪ ОБМУНДИРОВАНІЯ
 Вновь утвержденныхъ формъ
 ПО ТРЕМЪ РАЗРЯДАМЪ.
 Изготовляются эконоимическимъ образомъ для гг. гражданскихъ чиновъ, всѣхъ министерствъ и уѣздовъ.
 Для г. г. офицеровъ гвардіи, арміи и флота.
Спеціальное отдѣленіе статскихъ мѣховыхъ вещей, готовыхъ и на заказъ.
 Подробный иллюстрированный прейсъ-курантъ для заочныхъ заказовъ высылается немедленно безплатно
 Г. г. погороднымъ заказникамъ платитъ высылаются по почтѢ и черезъ транспортныя конторы нало-
 24-24 женнымъ платежомъ, при чемъ при заказѢ гг. заказчикъ, благоволятъ выслать 20% стоимости за-
 казовъ въ видѢ задатка.
 Поставляетъ Общества, чиновъ С.П.В. судебныхъ установлений и потребительныхъ общ. служащихъ
 въ центральныхъ учрежденіяхъ Министерства внутреннихъ дѣлъ, Государственнаго контроля, Государ-
 ственнаго дописнаго позовельнаго банка, его особая отдѣлы и крестьянскомъ позовельномъ банкѣ,
 педаг. общ. Путиловскаго завода Шваляевъ, С.П.В. Технологическаго института и С.П.В. Император-
 ского Университета.
ФИРМА СУЩЕСТВЪ. ПОТОМСТВЕННЫЙ ПОЧ. ГРАЖД. С-Петербургъ
 съ 1860 г. **55 Г. М. САГАЛОВЪ 55** Невскій пр. 18-20

С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ХИМИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРІЯ
 ария 1889.
 Памайловскій пр., № 27.
ЗОЛОТЫЯ МЕДАЛИ Мини. Новг. 1896
ГЛИЦЕРИНЪ ВЕЛУРЪ
 средство для предохраненія отъ загара, веснушекъ и
 2708 красноты лица.
 Въ продажѢ у извѣстныхъ торговцевъ парфюмерными това-
 2708 рами и въ аптекарскихъ магазинахъ.

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО
„РОССІЯ“
 УТВЕРЖДЕННОЕ ВЪ 1881 ГОДУ
 въ С.-ПетербургѢ, Большая Морская, № 37.
 Основной и запасные капиталы свыше 32.000.000 руб.
 Общество заключаетъ:
Страхованіе жизни
 т. е. капиталовъ и доходовъ для обезпеченія семьи или собственной старости, приданого для
 2711 дѣвущекъ, стипендіи для мальчиковъ и т. п., на особо выгодныхъ условіяхъ и съ участіемъ
 страхователей въ прибыляхъ Общества.
 Къ 1 Января 1898 г. въ ОбществѢ „Россія“ было застраховано 49,736 лицъ на капиталъ въ
 117.356.600 рублей.
Страхованіе отъ несчастныхъ случаевъ
 какъ отдѣльныхъ лицъ, такъ и полнотѣнныя страхованія служащихъ и рабочихъ на фабрикахъ,
 2711 съ уменьшеніемъ страховыхъ взносов, вслѣдствіе зачета дивиденда; страхованія пассажировъ по-
 жизненно, годичныя или на меньшіе сроки.
Страхованіе отъ огня
 движимыхъ и недвижимыхъ имуществъ всякаго рода (строений, машинъ, товаровъ, мебели и пр.)
Страхованіе транспортовъ
 рѣчныхъ, сухопутныхъ и морскихъ; страхованіе корпусовъ судовъ.
 Заявленія о страхованіи принимаются и всякаго рода свѣдѣнія сообщаются въ Правленіи въ
 С.-ПетербургѢ (Большая Морская, собств. д., № 37), Главнымъ Агентствомъ въ гор. ТомскѢ
 (Почтамтская ул., д. Некрасова) и агентами Общества во всѣхъ городахъ Имперіи.
 Страхованія пассажировъ отъ несчастныхъ случаевъ во время путешествія по желѣзнымъ дорож-
 2711 камъ и на пароходахъ заключаются также на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ и на пароходныхъ
 пристаняхъ. 38-50

ОТЪ КЛОПОВЪ и ТАРАКАНОВЪ
жидкость КЕЛЛЕРА
 имѣется въ продажѢ **ВЕЗДЕ**, у **ВСѢХЪ** болѣе значительныхъ торговцевъ.
 Помогавіе жидкостью, а лучше еще пультризованія **этой жидкостью** вездѢ,
 2711 гдѢ падется эти паразиты, тотчасъ же безуловно уничтожаются ихъ совѣсть
 съ вѣздами и личками, и такъ радикально, что насекомыя уже долго вновь
 въ этихъ мѣстахъ не заводятся.
 Жидкость безвѣдна и не оставляетъ пятенъ на обояхъ и мебели. Насѣко-
 2711 мое, напр. тараканъ, на которое пошла малѣйшая плавка этой жидкости,
 какъ можно наблюдать, тотчасъ падаетъ на спину и въ судорогахъ окочевѣваетъ.
 Цѣна крайне дешевая и доступна для самаго скромнаго хозяйства.

ВАЖНО ДЛЯ НЕКРАСИВО ПИЩУЩИХЪ.
 Красиво писать въ 15 уроковъ выучиваются **ВСЯКІЙ** ЗАОЧНО. Семей дурной почеркъ превра-
 2711 щается въ блестяще красивый. Методъ преподаванія на всемирной Парижской ВыставкѢ въ 1889 г.
 и удостоенъ золотыхъ медалей. Аттестаты Императорскаго Новороссійскаго университета; похвальный
 отзывъ Парижской академіи. За 4 семиполетнюю марки высылаются пробное письмо, подроб-
 нныя условія и образцы испрала почеркъ. Заочн. учев. Адресъ: Одесса, профессоръ каллиграфія А. КОССОДЪ,
 Дерibasовская улица, домъ Сибирскаго. 10-15

ОЛИФА 21-50
 парового маслѣобойнаго и масловареннаго завода Англо-Американской си-
 2711 стемы Товарищества „Доборы“, основаннаго въ 1898 году въ ОмскѢ;
 Ковоплывная, Лыняная темная, Лыняная свѣтлая и Английская бѣлая,
 послѣдняя химически очищенная, скоровсыхающая, получена и поступила въ
 2711 продажу въ лавкѢ Т-го Д-ма „АлексеѢ Шитовъ“. По Милліонной улицѢ, про-
 тивъ Сибирскаго подворья. Здѣсь-же продается оконное бемское стекло.

Галантерейный магазинъ МОСКОВСКИХЪ КУСТАРЕЙ.
 (Юрочная гора, д. Болотовой).
Вновь получено: аграмантъ, тюль, газъ для отдѣлки, пласировка, шитье по батисту,
 2711 ленты, кружева ирландскія, вѣяныя и др. Султаны, бархотки и т. подоб.
КУШАКИ ЛАМОСЪ, РЕЗИНОВЫЕ и КОЖАНЫЕ.
 Чудки, носки, перчатки лайковыя, ажурныя „фангазинъ“, фуфайки фелдкосоковыя и стѣ-
 2711 чатки; зонки каишетыя, бинюки и разный др. галантерейный товаръ.
!!СПЕЦІАЛЬНО для ВЕЛОСИПЕДИСТОВЪ!!
 КУШАКИ, ФУФАЙКИ ДОРОЖНЫЯ и КАРТУЗЫ.
 ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ мужскихъ и дѣтскихъ шляпокъ, шапокъ, картузовъ,
 2711 фуражекъ, касторовыхъ, фетровыхъ, суконныхъ, шелковыхъ, фанельхъ, дорожныхъ карту-
 зовъ, форменныхъ различныхъ вѣдомствъ и ученическихъ, холодныхъ и теплыхъ. (Этотъ
 послѣдній отдѣлъ, вслѣдствіе весьма удачной покупки, назначенъ въ продажу по весьма
 2711 дешевой цѣнѢ).
 Съ почт. А. Я. Альферъ.

Ѣдущіе
въ Москву
 приглашаются посѣтить
 главный магазинъ
МОДНЫХЪ ЖУРНАЛОВЪ
И. А. ПОЗИНА,
 Москва, Александровскій пассажъ, №№ 39 и 40.
ПЕРВОЕ и КРУПНѢЙШЕЕ въ РОССІИ
 предприятие по этой специальности, гдѢ имѣются
 405 на лицо все лучшее журналы, издающіеся въ Пари-
 жѢ, ВѣнѢ, ЛондонѢ, БерлинѢ, Нью-ЙоркѢ и др.
 городахъ Европы и Америки. Приемъ подписки
 и продажа отдѣльными №№. — Словныя книги
 и альбъ жъ модъ. Самоуичный пробой муже а-
 405 го, дамскаго и дѣтскаго платья и бѣлыя.
ВСЕВОЗМОЖНЫЯ ВЫКРОЙКИ
 въ натуральную величину по послѣднимъ париж-
 405 скимъ моделямъ, готовыя и по мѣрѢ, а также
 выкройки военныя, гражданскія всѣхъ вѣдомствъ
 и для духовности.
 Мужскіе и дамскіе манекены, рѣзцы, линей-
 405 ки, масштабы, савтметры, и пр. принадлеж.
КАТАЛОГИ высылаются **БЕЗПЛАТНО.**

НА КАЗАНСКОМЪ НАУЧНО-ПРОМЫШЛЕННОМЪ ВЫСТАВКѢ
 ЗА ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО КАРАНДАШНОГО и ТРИФЕЛЬНАГО
 ПРОИЗВОДСТВЪ
УДОСТОВЕНЪ ВЫСШЕЙ НАГРАДОЙ
 ПОЧЕТАГО ОТЗЫВА.

КАРАНДАШНАЯ
 ОСНОВ 1875 г.
ТРИФЕЛЬНАЯ **ФАБРИКА**
В. Ф. КАРНАЦЪ
 «СВѢТЛЫЙ» ВЪ МОСКВѢ, «ЧЕРНОСНОВАЯ»
 «СЛАДЪ» Д. СЕРБИИ
 ВСѢ СОРТА ЧЕРНИЛЪ и ЦВѢТНЫХЪ
КАРАНДАШЕЙ.
 Заводъ **М. КОЧУБЕЙ**
 Изготовляетъ аппараты для производства
 ИСК. МИНЕР. ВОДЪ.
 МОСКВА, Петровскіа, д. Миланскій. 2-12

ОТКРЫТЬ НОВЫЙ МАГАЗИНЪ
Е. А. ОСИПОВА
 на Почтамтской улицѢ, въ домѢ Вагтина.
ИМѢЮТСЯ
ОБОИ и ПОСУДА ФАРФОРОВАЯ,
ФАЯНСОВАЯ и ХРУСТАЛЬНАЯ.